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ms BIOAOI'IKOI

n WYXO-INMNEYMATIKOI
= MEPIBAAONTIKOI

m TEXNIKOI



[MpoodIopIOTIKOI NAPAYOVTEC
™nc anodoonc (1)

+

WYXO-NMNEYMATIKOI:

= MPOCWNIKOTNTA
= vonpoouvn
= KIVNTPO

= AYXOC
m O GE'ZVOC



[MpoadIoPIOTIKOI NAPAYOVTEC
TNC anodoonc (2)

+

NMEPIBAAAONTIKOLI:

= UWYOMETPO

= Ospuokpacia

m UAIKOTEYXVIKR unodopn
= KOIVWVIKO NePIBailAlov



[1poCdIOPIOTIKOI MAPAYOVTEC
NG anodoonc (3)
BIOAOI'IKOI:
_J_svspvsmkoi
— agpopia ikavoTnTa
— avagpopia ikavoTnTa
— Kauoipn UAN
= VEUPOUUIKOI
— HUIKEC IVEC
— duvapn, TaxuTnTa, 1I0XUC
— Oe€ioTnTa
= Juvapikoi
— d100TAOEIC, avaAoyieg
— ouoTaon, COHATOTUNOG




ZUXVvOoTNTa dpacTnPIOTNTWV KATA TOV

ayova
|

HR 16549
65% ttp  >85% HRmax
LlLac 6.8 mm/L

Stand/walk jog run spr jump
295 99 107 105 49

Pmax 12 w/kg




MHXANIZMOI MNMAPAIQIM'H2 ENEPIEIAZ
m 0 AEPOBOC UNXAVIGHOC
= 0 avaspofiog PUNXAavioHoG Nou XwpPileTal OE:
7, avaspoLio ayaAaKTiKo LInxYaviouo
(100u, aAupara, piyeic kar yevika t < 12°°)
2. avaspofio yaAlaKTiIKO Unxaviouo
(400, 100p koAUUBNONG Kai yevika 15" ">t <120 )

0 O agpOoPIOC HNXAVIOHOG ENIKPATEI OE
NAPATETAPEVEC NPOONAOEIEC XAUNANG EVTAONCG

0 O avagpofiog HNXAVIOHOG apopa NPoonadsiec
HIKPNG O1aPKEIAC KAl HEYIOTNG EVTAONG

= 2TV Npornovijon 1 aywvioTiki} OIadIKaoid
ornolaoonnoTe

npoondeOsIac Kal EVTaor)C, OUMUHUETEXOUV OUYXPOVWG
Kai or

TPEIC HUIXAVIOUOI O€ OIAPOPETIKO OUWGE MOOOOTO



AEPOBIA IKANOTHTA

m AEloAoyeiTal HE TN HEYIOTN NPOCANYN 0Euyovou
'VO2 max), n onoia ekppadleral o€ Itmint n ml-kg-
I'min-i.

= ZNHAVTIKN NAPAPETPOC TNC AEPOPBIAC IKAVOTNTAG
gival To avagpofio kaTw@Ai, d1a Tou onoiou
OPIOOETEITAI 1] EVTAON TIIC NPOONABEIac nepa ano
TV oroia apxiCer n Evrovi napouvoia Tou
avaspofIou yaAaKTiKou UnNxaviouou

s H agpofia ikavoTnTd BEATIOVETAI HE NPONOVNTIKO
NnPOypaApMA Nnou EXEI:

— guxvoTnTa 3 - 5 PopEeC TNV ELOopada

— gvraon 60% - 90% TNC KapdIaKNC CUXVOTNTAG

— d1apkela 20 - 60 ouveyxouc agpoBiac AokKnong,
HE CUMMETOXN NOAA®V N HEYAA®WV HUIK®WV OHAS®V




METPH2H & A=IOAOIMH2H TH2
AEPOBIA2 IKANOTHTAZ

:‘KansﬁospvbpsTpo
= MaAivopopo TpeEIpo 20u.

m Test Cooper



SHUTTLE RUN 20m
I:_e‘!el Shuttle Predicted VO2 max I/min

6 2 33,6
6 4 34,3
6 6 35

6 8 35,7
6 10 36,4
16 2 68

16 4 68,5
16 6 69

16 8 69,5
16 10 69,9
16 12 70,5

16 14 70,9



ENPIEIAKE2 AATTANE2

_J_JVIsTaBo)\laubc: To oUvoAo TwWV BIOXNHIK®WV JIEPYACI®OV
| avTiIOpAoEWV Nou oupBaivouv oTov OpyavioHo
— AvaBoAiopog: guvOeon - Sopnon
— KaTtaBoAiopgog: anodopnon
s Hpepnoiog perapBoAiopoc (Evepyeiakn danavn) =
Bao. MeTaBoAiopoc + TpogpoyevinG Oeppoyeveon +
Evepyeiakn Aanavn ZopaTiknG ApaoTnpioTnTag
— Baoikoc HeTaBoAiopyoc: H anaiToUpevn eVveEpyEIa yia
Tn diatnpnon oTn {wri
— Tpogoyevnc Oeppoyeveon: H anaitToUpevn eveEpyEla
via TRV NEYN - anoppoPnon Kai HETaBOAIGHO TNG
TPOPNG
— Evepysiakn Aanavn Zwpartikng Apaornpiornrac: H
anaiTOUHEVN EVEPYEIA YIO TNV EKTEAEON Kal
UNooTNRPIEN TG CWHATIKNAG OpaocTnPIOTNTAG




MeTaBoAiopoc - Evepyeiakn Aanavn
> WHATIKNG ApaoTnpIoTNTAC
x OpioUOC oWUATIKNG dpaoTnpioTNTag: ‘OAEC ol

OpaoTN-pIOTNTEC TOU ATOHOU NANV TNG op1fOoVTIAC
KAaTakAIiong

= YnoAoviouog TnG Evepysiaknc Aanavng Z@HATIKNG
ApaocTnpIOoTNTAG
— 'AHECA HE TN HETPNON KATAVAA®ONC 0EUYOVOU
Napadeiypa: ‘Eotm o011 katavaAwveral 3L 02
/AenTO kKarTa Tn diapkeia aoknong. H evepyeiakn
danavn sivai 3L O2 /AenT0 X 5 kcal / L O2
= 15 kcal /AenToO

— 'EppEeca YE TN HETPNON TNG KAPSIAKNG
GUYVOTRTAC




EVEPVEIGKEC Oarnavec

,EI_Oz VO2 kcal/min kcal/h METs
I

/min ml/kg/min

0.24 2.57 1.22 73.38 0.73
2.19 23.02 10.94 656.4 6.58



BEATIQ2H AEPOBIAZ IKANOTHTAX

m OuveXrnc npomnovnon (fartlek)

— HEYAAEC aNOOTAOCEIC OTO OTIO N O avwHaAo
£0agpoc

— BEATI®MVEI TNV IKAVOTNTA XPNOIHOMNOINONG
HEYAAUTEPOU NooooTou TNG VO2 max yia
NEPICCOTEPO XPOVO

n JdiaAsiuuarikn nponovnon (interval)

— EMITAXUVOVTAIl Ol AEPOBIEC NPOCUPHOYEC

— npokaAouvTdal Kal avaspoPIEC NPOCUPHOYEC

— napayeral AlyoTepo YaAAKTIKO OEU Kal
NEPICCOTEPO EPYO




BEATIQ2H AEPOBIAZ IKANOTHTAX

m ouveync nponovnon (fartlek)
_:!_an(') 3XAH - 6XAML. O€ 8 NPONOVNOEIC AVWHAAOU
— NAVTA XPOVOC OXETIKOC HE TO AOAnua

n JdiaAsiuuarikn nponovnon (interval)
Epyo Avanauon EnavdA. EBOS. Zuyv. Aidapkeia

15" 15" 20-30 2-3 2 UAVEC
70" 20°° 8-10 2-3 >
3'-7 2'-5° 3-8 2-3 >

gvraon = 80% - 90% MKz



OIGAEILLIATIKI] dOKNOT

TO O1aAgIppa Sivel Tn duvaToTNTa ENAavacuvleong
ATP ka1 @WOQPOKPEATIVNG

av n €vrovn HUikn npoonad&sia evaAAaoETAl HE
OIGAEippaTAa NNIOTEPNG EVTAONG, NAPATEIVETAI N
OI0PKEIa TOU HUIKOU Epyou

oTav n Evraocn €ival HEYIOTN oTN SIGAEINHATIKA
aoKnon, NapAayeTal NEPICCOOTEPO YAAAKTIKO OEU ano
OTI OTN OUVEXN. 'OTavV N AoKnon €ival NNIOTEPN
oupBaivel To avTiOeTo

N Napaymyn YaAakTIKOU 0EEOC O€ AOKNON KOIVNC
gvraong ennpealeral ano Tn Oeppokpaacia

=> o€ O=puo nepifdAAov napayerar AiyoTepo yalakriko oéu,
dpa oonyoulaoTE OTNV avayKaloTnTa T1)¢ npoBspuavorc



ANAEPOBIA IKANOTHTA - I2XY2

= AYaAakTIKR IKAvOoTNTA
= lraAaKleﬁ IKavoTnTa
= TO HEYAAO NOCOOTO IVWV TAXEIAG CUCTOANG Eival

npoiinoBeon yia uwnAn avagpofia IkavoTnTa

N IKavoTnNTAa auThn BEATIWVETAI HE TRV NPONOVNON, HECW
TNG KIVATONOINONG HEYAAUTEPOU apPIOHOU KIVNTIK@WV
HOVAdwV, NOU EXElI oAV AnOoTEAEoHA TN BEATIWON TOU
eninEdou ATP OTIC HUIKEG iVEC, YEYOVOC NOU 0dNYEi o€
BeATioon TNG avagpofiac ayaAdkKTIKNG IKAVOTNTAG
oTnVv avagpofia yaAakTIKN IKAVOTNTA CNHAvTIKO POAO
naiel n napaywyn YaAakTikoU 0EE0G, Nou e€epTaral ano
Ta XapakTnPIoTIKA TNC aoknong (gidog, evraon,
O10pKEIa, CUXVOTNTA), TV KATACTACT TOU OPYAvVICGHOU,
TN HUIKN pada kai TIC CUVONKEG KATW ano TIC ONOIEG
YIVETAI N AoOKNOn



BEATIQ2H ANAEPOBIAZ IKANOTHTAZ

m avaspofia ayalakrikn
oxeon gpyou OiaAsipparog 1/3
o Avanauon__ EnavdA. ZeIpeC_ AlaAsippa

OEIPWV

4" 12°° 10 5 5°
10" 30" 10 5 10°
20" 60" " 10 4 10°

m avasgpofia yalakrikn
— oXEon €pyou OlaAgippaTtoc 1/2
Epyo Avanauon__ EnavdA. ZeIpEC_ AlaAsippa

TEIPOV
30°° 1° 5 5 15°
60"’ 2’ 5 5 15°

= Td £nineda TNC Evraonc €ival opiakad
= ) Avanauon oTnVv ayaAakTIKn gival nARpng



A=IOAOIHZH
ANAEPOBIAY IKANOTHTAS 'H
MEI'IZTHZ [>XYOZ>

s KukAOEPYOHETPO
= MaAivipopo TpEEIHO 4X10p

= MaAivopopo TpeEIpo 140U pE N XWpPIC pnaAa



BpayxuBIsC BIOAOVIKEC IPOTAPLIOYEC

= Ol BpayxUPBIEC NPOCAPHOYEC EEAPTOVTAI KUPIWGC
n’ Tnv Evraon
= TA pUika kuTtTapa 25nAacialouv Tnv
karavaAwon oEuyovou ano 0.3 o€ 7.5 ltmin‘!

= Ol NVEUHOVEC 25nAacialouv TV anodoon TouG
ano 7 o€ 175 |tmin

= TO kKapdiayyeiako 7ZnAaocialer Tnv anodoon Tou
ka1 ano 6 [tmin! aigarog oTéAver 40 It min-?

= 1) CUOTAATIKOTNTA TOU HUOKAPOIOU EVTEIVETAI
dl1o0XETEVUOVTAG TO aipa HE 9nAdocia opun, ano
1 o€ 9 yupoug ava AenTo




MakpopBiec BIOAOYIKEC MPooapLIoyEC

= Ol HAKPOPBIEC NPOCAPHOYEC MOV
BeATIOVOUV TN COHATIKA anodoon,
nePIAapBAvouv AEITOUPYIKEC,
ICTOXNHIKEC KAl BIOXNHIKEG MPOCAPHOYEC

= auénon 20-30% Tng MIMNO

= BeATi®ON TNG ANOd00NC TOU
KapOIayyEIaKkou

= au&non Tou apiOpoU TV HITOXOVOPImV

m BeATion TNG EVCUHATIKNAG
OpaoTnNPIOTNTAC OTIC HUIKEG IVEG



